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                                                                                                                                                      ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്          

    
    

എതിർ ക�ാണു�ളുടെ�  തു� 180° ആയ ചതുർഭുജങ്ങൾ
ചക്രീയചതുർഭുജങ്ങൾ ആണ്.

                      എല്ലാക%ാഴും ചക്രീയങ്ങളായ ചതുർഭുജങ്ങളാണ് 

                                   (i) സമചതുരം

                                  (ii) ചതുരം 

                                 (iii) സമപാർശ്വ
ംബ�ം

  
      തു�ര്‍ പ്രവര്‍ത്തന ഉത്തരംതു�ര്‍ പ്രവര്‍ത്തന ഉത്തരം

    കചാദ്യംകചാദ്യം) ) സമപാർശ്വമല്ലാത്ത  
ംബ�ങ്ങൾ ചക്രീയമല്ല എന്ന് ടെതളിയിക്കു� സമപാർശ്വമല്ലാത്ത  
ംബ�ങ്ങൾ ചക്രീയമല്ല എന്ന് ടെതളിയിക്കു� ??
    ഉത്തരംഉത്തരം))
             ABCD  ABCD സമപാർശ്വമല്ലാത്ത 
ംബ�മാണ്  സമപാർശ്വമല്ലാത്ത 
ംബ�മാണ്  ..
              അതുടെ�ാണ്ട്അതുടെ�ാണ്ട്,  A ≠ B    . . . . . . . .  1∠ ∠,  A ≠ B    . . . . . . . .  1∠ ∠

                
        
        ABCD         ABCD 
ംബ�മായതിനാൽ 
ംബ�മായതിനാൽ , , 
        AB         AB ക്ക് സമാന്തരമാണ് ക്ക് സമാന്തരമാണ്   CD.CD.

              അതുടെ�ാണ്ട്അതുടെ�ാണ്ട്, A + D = 180° . . . . .   2    (∠ ∠, A + D = 180° . . . . .   2    (∠ ∠ ആന്തര സഹക�ാണു�ളുടെ�ആന്തര സഹക�ാണു�ളുടെ�

                                                                                                                                                        തു� തു� 180°)180°)
        1  &  2           1  &  2   എന്നിവയിൽനിന്നും  എന്നിവയിൽനിന്നും    ∠  ∠B + D  ≠ 180°∠B + D  ≠ 180°∠

                എതിർ ക�ാണു�ളുടെ� തു�എതിർ ക�ാണു�ളുടെ� തു�  180° 180° അല്ലാത്തതിനാൽഅല്ലാത്തതിനാൽ  , , 

         ABCD         ABCD ചക്രീയമല്ല ചക്രീയമല്ല ..
                അതായത്അതായത്, , സമപാർശ്വമല്ലാത്ത  
ംബ�ങ്ങൾ ചക്രീയമല്ല സമപാർശ്വമല്ലാത്ത  
ംബ�ങ്ങൾ ചക്രീയമല്ല ..

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

https://www.youtube.com/watch?v=qZocZCPrCms&t=149s
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    കചാദ്യം കചാദ്യം 2)2)  ഒരു ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിടെ
 ഏതു മൂ
യിക
യും പുറം ക�ാൺ ഒരു ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിടെ
 ഏതു മൂ
യിക
യും പുറം ക�ാൺ 

                            എതിർ മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനു തു
്യമാടെണന്നു ടെതളിയിക്കു�എതിർ മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനു തു
്യമാടെണന്നു ടെതളിയിക്കു�..
  ഉത്തരംഉത്തരം))
              ചിത്രത്തിൽ ചക്രീയ ചതുർഭുജംചിത്രത്തിൽ ചക്രീയ ചതുർഭുജം  ABCD ABCD യിടെ
യിടെ
  

        B         B എന്ന മൂ
യിടെ
 പുറം ക�ാണാണ് എന്ന മൂ
യിടെ
 പുറം ക�ാണാണ്  ∠ ∠CBE .CBE .

                ടെതളിയികക്കണ്ടത് ടെതളിയികക്കണ്ടത് ∠∠CBE = ADC ∠CBE = ADC ∠

                
         ABCD          ABCD ചക്രീയമാണ് ചക്രീയമാണ് , , അതുടെ�ാണ്ട്അതുടെ�ാണ്ട്

             ABC + ADC = 180°  . . . . . . . .  1∠ ∠             ABC + ADC = 180°  . . . . . . . .  1∠ ∠

                  �ൂ�ാടെത�ൂ�ാടെത

              ABC + CBE = 180°  . . . . . . . .   2    (∠ ∠              ABC + CBE = 180°  . . . . . . . .   2    (∠ ∠ കരഖീയ കജാ�ി�ൾകരഖീയ കജാ�ി�ൾ))
          1  &  2           1  &  2   പരിഗണിച്ചാല്‍പരിഗണിച്ചാല്‍

                    ABC + ADC  =   ABC + CBE∠ ∠ ∠ ∠                    ABC + ADC  =   ABC + CBE∠ ∠ ∠ ∠

                                  ADC =  CBE∴ ∠ ∠                                  ADC =  CBE∴ ∠ ∠

                  അതായത് അതായത് , , 
              ഒരു ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിടെ
 ഏതു മൂ
യിക
യും പുറം ക�ാൺ എതിർ ഒരു ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിടെ
 ഏതു മൂ
യിക
യും പുറം ക�ാൺ എതിർ 
              മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനു തു
്യമാണ്മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനു തു
്യമാണ്..

    ഒരു ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിടെ
 ഒരു ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിടെ
 
ഏതു മൂ
യിക
യും പുറം ക�ാൺ ഏതു മൂ
യിക
യും പുറം ക�ാൺ 

  എതിർ മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനുഎതിർ മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനു തു
്യമാണ് തു
്യമാണ്....

     ADC =  CBE∠ ∠ ADC =  CBE∠ ∠

      
      ABC =  GDA∠ ∠ABC =  GDA∠ ∠

      DAB =  DCF∠ ∠DAB =  DCF∠ ∠

  
      HAB =  DCB∠ ∠HAB =  DCB∠ ∠

  

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi
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    T .B T .B     കപജ് കപജ്     6060    
  

    
                      

      
  ഉത്തരംഉത്തരം))

         PQ  PQ കയാജിപ്പിക്കു�കയാജിപ്പിക്കു�..
     ABQP , PQDC     ABQP , PQDC എന്നിവ എന്നിവ 

        ചക്രീയ ചതുർഭുജങ്ങളാ�ുന്നുചക്രീയ ചതുർഭുജങ്ങളാ�ുന്നു..
    
        
     A = x° ∠     A = x° ∠ എടെന്ന�ുത്താല്‍എടെന്ന�ുത്താല്‍  , , 

     PQD = x°  ∠     PQD = x°  ∠ ( ( ഒരു ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിടെ
 ഏതു മൂ
യിക
യും പുറംഒരു ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിടെ
 ഏതു മൂ
യിക
യും പുറം

                                            ക�ാൺ എതിർ മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനു തു
്യമാണ് ക�ാൺ എതിർ മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനു തു
്യമാണ് ))  
         PQDC PQDC  ചക്രീയമായതുടെ�ാണ്ട് ചക്രീയമായതുടെ�ാണ്ട് ,,  C = 180°− x° ∠  C = 180°− x° ∠                                                       
                  A + C = x° + 180°− x°∠ ∠                  A + C = x° + 180°− x°∠ ∠

                  A + C =  180° ∠ ∠                  A + C =  180° ∠ ∠

      A + C =  180° ∠ ∠      A + C =  180° ∠ ∠ ആയതുടെ�ാണ്ട്   ആയതുടെ�ാണ്ട്   AB ,CDAB ,CD  ക്ക് സമാന്തരമാണ്ക്ക് സമാന്തരമാണ്    ..
                
          AB ,CDAB ,CD സമാന്തരം സമാന്തരം , , AC = BD AC = BD  , ,അതുടെ�ാണ്ട്അതുടെ�ാണ്ട്                                                            

       ABDC        ABDC ഒരു സമപാര്‍ശ്വ
ംബ�മാണ്  ഒരു സമപാര്‍ശ്വ
ംബ�മാണ്  

              അതിനാല്‍ അതിനാല്‍ ABDC ABDC ഒരു ചക്രീയ ചതുര്‍ഭുജമാണ് ഒരു ചക്രീയ ചതുര്‍ഭുജമാണ് ..
                                                                              

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

ആന്തര സഹക�ാണു�ളുടെ� തു�ആന്തര സഹക�ാണു�ളുടെ� തു�  180°180°
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  ഉത്തരംഉത്തരം))

              

         PQ , RS         PQ , RS
              കയാജിപ്പിക്കു�കയാജിപ്പിക്കു�..
                

    BAP = x° ∠    BAP = x° ∠ എടെന്ന�ുത്താല്‍എടെന്ന�ുത്താല്‍  ,  PQS = x° (∠,  PQS = x° (∠ ഒരു ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിടെ
 ഒരു ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിടെ
 
                                                                                                      ഏതു മൂ
യിക
യും പുറം ക�ാൺഏതു മൂ
യിക
യും പുറം ക�ാൺ

                                                                        എതിർ മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനു തു
്യമാണ്എതിർ മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനു തു
്യമാണ്))
                                                                                                          
        PQS = x° ∠PQS = x° ∠ എടെന്ന�ുത്താല്‍എടെന്ന�ുത്താല്‍  , PRS =180°−x°   ∠, PRS =180°−x°   ∠

                                                      ((ചക്രീയചതുർഭുജത്തിടെIഎതിർ ക�ാണു�ളുടെ� തു� ചക്രീയചതുർഭുജത്തിടെIഎതിർ ക�ാണു�ളുടെ� തു� 180°)180°)
                                                                                                                                                                      

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi
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       PRS =180° − x° ∠ PRS =180° − x° ∠ ആയതുടെ�ാണ്ട് ആയതുടെ�ാണ്ട് ,  SDC = 180° − x° ∠,  SDC = 180° − x° ∠ ((ഒരു ചക്രീയഒരു ചക്രീയ
                                                              ചതുർഭുജത്തിടെ
 ഏതു മൂ
യിക
യും പുറം ക�ാൺചതുർഭുജത്തിടെ
 ഏതു മൂ
യിക
യും പുറം ക�ാൺ

                                                                        എതിർ മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനു തു
്യമാണ്എതിർ മൂ
യിടെ
 അ�കക്കാണിനു തു
്യമാണ്))
                              
          BAP + SDC = x° + 180° − x°∠ ∠          BAP + SDC = x° + 180° − x°∠ ∠

                                      = 180°                                      = 180°
              
                ചതുർഭുജംചതുർഭുജം  ABDCABDC  പരിഗണിച്ചാല്‍പരിഗണിച്ചാല്‍, , 

            A + D = 180°∠ ∠            A + D = 180°∠ ∠

            B + C = 360°− 180° = 180°∠ ∠            B + C = 360°− 180° = 180°∠ ∠

  
                എതിർ ക�ാണു�ളുടെ� തു�എതിർ ക�ാണു�ളുടെ� തു�  180° 180° ആയതിനാൽ ആയതിനാൽ ,,

          ABDC           ABDC ചക്രീയചതുർഭുജമാണ് ചക്രീയചതുർഭുജമാണ് ..

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi


